

我国将严惩危害食品安全犯罪活动 罪当判死刑的坚决判死刑

新华社北京9月15日电 最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部15日正式对外公布了《关于依法严惩危害食品安全犯罪活动的通知》。《通知》要求依法严惩危害食品安全犯罪活动,切实保障广大人民群众生命健康安全,维护社会主义市场经济秩序,促进社会和谐稳定。

《通知》指出,危害食品安全犯罪活动严重危害人民群众生命健康安全,严重破坏社会主义市场经济秩序,人民群众对此深恶痛绝。全国各级公安机关、检察机关、人民法院、司法行政机关要从加强党的执政能力、构建社会主义和谐社会的高度,进一步统一思想,充分

认识到危害食品安全犯罪活动的严重危害性,打击的重要性、紧迫性以及任务的长期性、艰巨性,始终把打击危害食品安全犯罪活动摆在突出位置,始终保持对危害食品安全犯罪活动的高压态势。

《通知》要求,全国各级公安机关、检察机关、人民法院、司法行政机关要在分工负责、依法高效履行职责的同时,进一步加强沟通协调,密切配合,切实形成打击危害食品安全犯罪活动的合力。公安机关对于涉嫌危害食品安全犯罪的,要及时立案,依法采取有效的刑事强制措施,快速侦破,并及时移送审查起诉。检察机关要切实履行法律

监督职责,依法对行政执法机关移送涉嫌犯罪情况实行监督,进一步强化对立案、起诉、审判、执行等环节的法律监督,确保侦查、起诉、审判、执行工作依法有序进行。人民法院要准确理解、严格适用法律。对危害食品安全犯罪分子的定罪量刑,不仅要考虑犯罪数额、人身伤亡情况,还要充分考虑犯罪分子的主观恶性、犯罪手段、犯罪行为对市场秩序的破坏程度、恶劣影响等。对于危害食品安全犯罪的累犯、惯犯、共同犯罪中的主犯,对人体健康造成严重危害以及销售金额巨大的犯罪分子,要坚决依法判处死刑;要加大财产刑的适用,

彻底剥夺犯罪分子非法获利和再次犯罪的资本;要从严控制对危害食品安全犯罪分子适用缓刑和免于刑事处罚。

《通知》强调,依法遏制和从严厉打击危害食品安全犯罪活动,必须依法严惩相关的职务犯罪行为。对于包庇、纵容危害食品安全违法犯罪活动的腐败分子以及在食品安全监管和查处危害食品安全违法犯罪活动中收受受贿、玩忽职守、滥用职权、徇私枉法、不履行法定职责的国家工作人员,要排除一切阻力和干扰,加大查处力度,依法从重处罚。对与危害食品安全相关的职务犯罪分子一般不得适用缓刑或者判处免于刑事处罚。

广州井盖标明权属单位 谁家井盖谁负责

新华社广州9月15日电 (记者 叶前)从15日起,广州市所有市政井盖上都将标明权属单位和报修电话,缺失井盖需在3小时内修复,一旦出现伤害事件,权属单位是赔偿主体。

刚刚获得通过的《广州市井盖设施管理试行办法》确立了井盖的责任主体以及市、区、街三级对井盖设施的监管责任和井盖设施权属单位维护管理责任。

配制药酒喝死人 野郎中获刑10年

新华社南京9月15日电 (记者 刘巍巍)江苏一男子非法为他人配制药酒,导致服用人中毒身亡。目前该男子已被法院判处有期徒刑10年,并处罚金5000元。

今年48岁的马某系江苏镇江人,迫于生活压力,原本在菜市场摆地摊,贩卖火罐、膏药、拖把等杂物。后来,他听说批发中药材可以获利,便加入到销售中药材的队伍中。为博取客户信任,马某印制了名片,宣称自己是“中医学者”“制药师”,能够治愈多种疑难杂症。

2009年10月10日,在镇江卖食品的外地人李某向其咨询,是否可以治疗骨刺。马某翻阅《药酒配方宝典》后,找到了关于治疗骨刺的配方,并上门为李某配制了药酒。

10天后,李某临睡前服用了马某配制的药酒,至第二天凌晨3时左右,出现瞳孔扩大,嘴唇青紫,呼吸急促,腹部膨胀等症状。送至医院后,医生判断系药酒中毒,随即采取抢救措施,但终因抢救无效去世。经法医鉴定,李某系饮用乌头所泡的药酒致中毒死亡。

男子合成淫秽照片 敲诈女教师获刑

新华社南京9月15日电 (记者 顾烨)苏州市沧浪区人民法院15日通报,一男子因合成淫秽照片,敲诈勒索44位女教师,一审被法院判处有期徒刑4年6个月。

今年3月16日至18日,苏州先后有15名女教师报警,称收到了内有和陌生男子性爱图片的信件,每位女教师均被要求在5天之内汇款3000元到指定银行账户,否则裸照将被贴到校门口。

大量敲诈信件的出现引起了警方的高度重视。经侦查,警方发现,今年3月,南京、上海、苏州均有女教师收到了类似的敲诈信件,信件内容和敲诈照片基本相同。

警方很快抓获了暂住于浙江义乌的犯罪嫌疑人何某。何某在法庭上供认,他分别向南京、苏州、上海等地邮寄了44封敲诈信件,其中,南京20封、苏州15封、上海9封。

法院查明,2010年3月期间,被告人何某将从网络下载的女教师头像照片与淫秽照片通过电脑进行修改拼接,打印后附信分别邮寄给三地共计44名女教师,以将淫秽照片公开为要挟,要求44名女教师分别汇款2000元或3000元至指定银行账户上,共计勒索人民币10.3万元。至案发,44名被害人均未向被告入汇款。

“食人鱼”现重庆 满嘴獠牙吃光池塘金鱼

近日,重庆市渝中区华宇渝州新都小区发生怪事:物业管理人在小区观赏池内放养的300尾金鱼陆续消失,同时,居民看到一条怪鱼在池塘里出没。为搞清状况,13日,物业管理人放干池塘水,终于将长60厘米的怪鱼抓获。渔政部门14日确认,该鱼是世界十大凶猛淡水鱼类之一的雀鳝,最长可达6米,能吃人;估计是业主将它放进池塘的。

延伸阅读 雀鳝

雀鳝来自北美或中美,目前生活于美国南部湖泊、中美等热带河流地区,据报道,它最长可达6米,能吃下人类。由于雀鳝是一种食肉鱼,食量大很凶猛,因此被列入世界十大凶猛淡水鱼类之一,与食人鱼齐名。不过雀鳝肉可以食用,但其卵有毒,一旦人误食可能致命。(据华龙网)



三部门出台意见打击网络赌博犯罪 招揽未成年人参赌罪加一等

新华社北京9月15日电 (记者 周英峰)记者15日从公安部获悉,最高人民法院、最高人民检察院、公安部日前联合出台了《关于办理网络赌博犯罪案件适用法律若干问题的意见》,针对利用互联网、移动通讯终端等传输赌博视频、数据,组织网络赌博等犯罪行为,进一步明确了法律适用标准。

《意见》的内容包括:一是规定了利用互联网、移动通讯终端组织网络赌博活动,构成开设赌场罪的定罪量刑标准;二是规定了明知是

赌博网站,而为其提供互联网接入、服务器托管、网络存储空间、通讯传输通道、投放广告、发展会员、软件开发、技术支持、资金支付结算等服务或者帮助,以开设赌场罪共同犯罪处罚的定罪量刑标准;三是明确了应当认定行为主观上属于“明知”的四种情形;四是规定了网络赌博犯罪的参赌人数、赌资数额和网站代理的认定方式;五是规定了网络赌博犯罪案件的管辖、电子证据的收集与保全等相关问题。

《意见》规定,利用互联网、移动通讯终端等传输赌博视频、数据,组织赌博活动,具有下列情形之一的,属于刑法第三百零三条第二款规定的“开设赌场”行为:(一)建立赌博网站并接受投注的;(二)建立赌博网站并提供给他人组织赌博的;(三)为赌博网站担任代理并接受投注的;(四)参与赌博网站利润分成的。

《意见》明确,实施前款规定的行为,具有下列情形之一的,应当认定为刑法第三百零三条第二

款规定的“情节严重”:(一)抽头渔利数额累计达到3万元以上的;(二)赌资数额累计达到30万元以上的;(三)参赌人数累计达到120人以上的;(四)建立赌博网站后通过提供给他人组织赌博,违法所得数额在3万元以上的;(五)参与赌博网站利润分成,违法所得数额在3万元以上的;(六)为赌博网站招募下级代理,由下级代理接受投注的;(七)招揽未成年人参与网络赌博的;(八)其他情节严重的情形。

法油轮撞沉中国船 赔1220万元“赎身”

15日,来自宁波海事法院的消息,8月31日,总吨位为16万吨的法国巨型油轮“FLANDRE”轮与舟山籍干货船“桦驰8”轮发生碰撞,造成“桦驰8”轮当场沉没,船上7人落水,经浙江海上搜救中心和浙江海事部门全力搜救后,1人被救起,其他6名船员失踪。

事故发生后,失踪船员黄某家属于9月7日向宁波海事法院提出诉前海事请求保全申请,要求扣押“FLANDRE”轮,以保障其失踪船员人身伤亡损害赔偿权益的实

现。法院受理后,办案法官立即办理所有法律手续及时赶往事发海域对“FLANDRE”轮实施扣押,对该轮下达限制其离港、未经法院批准不得移泊的命令。

根据中国相关法律规定,外轮被扣押后须由公安边防武警派专人看管,因看管产生的费用由船方负责。万吨油轮被扣不能营运,损失将是巨大的,加之看管费用及台风季节威胁,因此,多滞留一天都

会产生一笔巨大的损失。法国船方联系保险公司为其提供担保,担保公司同意为“FLANDRE”轮提供420万元人民币的失踪人员人身伤亡赔偿担保,提供800万元人民币的因碰撞造成“桦驰8”轮损失的财产赔偿担保。

近日,担保协议达成后,该法院因申请人的申请,依法对“FLANDRE”轮宣布解除扣押。(据中新网)